

В закромах государства — 2800000 тонн башкирского хлеба!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 122 (5781)

ВТОРНИК, 11 октября 1983 года.

Цена 2 коп.

В честь успеха земледельцев

Районный центр в праздничном убранстве. К плодоноса у райсовета подъезжают празднично украшенные автобусы с передовиками сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов района. Они выстраивают в колонны.

Митинг трудящихся района, посвященный выполнению колхозами и совхозами района задания и социалистических обязательств по продаже государству зерна открывает председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов.

Слово предоставляется начальнику оперативного штаба по проведению уборки урожая-83, первому секретарю райкома КПСС И. Х. Кулибасову.

Дорогие товарищи!

Сегодня у нас радостный и волнующий день. Выполняя решения XXVI съезда партии, последовавших Пленумов ЦК КПСС, стремясь ударным трудом отметить год 80-летия Второго съезда РСДРП, труженики района одержали большую трудовую победу — с честью выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 122 тысячи тонн хлеба, что на 19 тысяч больше плана и на 12 тысяч тонн больше ранее принятых обязательств, полностью засыпаны семена, создан некоторый фуражный фонд.

Успешно выполнили повышенные социалистические обязательства по заготовке зерна колхозы имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, имени Салавата, совхозы Акъярский, Таналыкский, Хайбуллинский, Матраевский и Степной.

От имени бюро райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ горячо и сердечно поздравляем вас с большой трудовой победой, желаем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни, еще больших успехов в выполнении предстоящих задач!

Высокое профессиональное и хлеборобское мастерство показали труженики колхоза имени Ленина (председатель колхоза И. Г. Новиков, секретарь парткома Т. А.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большая трудовая победа

— Сообщение ЦСУ СССР —

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БАШКИРСКОЙ АССР, ОСУЩЕСТВЛЯЯ ЗАДАЧИ, ОПРЕДЕЛЕННЫЕ XXVI СЪЕЗДОМ ПАРТИИ И ПОСЛЕДУЮЩИМИ ПЛЕНУМАМИ ЦК КПСС, ОДЕРЖАЛИ БОЛЬШУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ — ВЫПОЛНИЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ.

В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ ОТ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ АВТОНОМОЙ РЕСПУБЛИКИ ПОСТУПИЛО 2 МИЛЛИОНА 800 ТЫСЯЧ ТОНН ЗЕРНА, ЧТО НА 438 ТЫСЯЧ ТОНН БОЛЬШЕ ПЛАНА, ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ ПЛАНЫ ЗАГОТОВОК ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ КУЛЬТУР. НЕДОВЫПОЛНЕН ПЛАН ЗАКУПОК ГРЕЧИХИ.

ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАЛИ СЕМЕНА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА.

циалистических обязательств по продаже зерна государству доложили К. М. Кильмухаметов — директор ордена Ленина Матраевского совхоза, И. Г. Давлетбердин — директор Таналыкского совхоза, И. Г. Новиков — председатель колхоза имени Ленина, У. А. Салихов — председатель колхоза имени Фрунзе, Х. У. Абдуллин — председатель колхоза имени Салавата, А. А. Хусаинов — председатель колхоза «Красное знамя».

Поднимается Флаг Трудовой славы. Право его подъема предоставлено директору Акъярского совхоза З. Р. Искужину, комбайнера ордена Ленина Матраевского совхоза В. И. Мармышеву, комбайнера Таналыкского совхоза В. И. Соломонову, председателю колхоза имени Ленина И. Г. Новикову, секретарю партбюро колхоза имени Фрунзе З. С. Мукайевой, главному агроному колхоза имени Салавата М. И. Миницhevу, комбайнера колхоза «Красное знамя» А. А. Третьякову.

Члены бюро райкома КПСС и члены исполкома райсовета обходят колонны передовиков и поздравляют их с одержанной победой.

Участников митинга тепло приветствовали пионеры Акъярской средней школы № 2.

Затем состоялся парад участников митинга.

НА СНИМКАХ: председатель колхоза имени Ленина И. Г. Новиков на митинге докладывает о выполнении социалистических обязательств; матрёны преподносят хлебосоль.

Фото В. УСМАНОВА.

задание трех лет 11-й пятилетки по продаже хлеба государству, отправив в закрома Родины 303413 центнеров зерна при плане 291200 центнеров. В авангарде соцсоревнования за высокопроизводительный труд на уборочной страде сердцевинного года 11-й пятилетки, как правило, шли коммунисты и комсомольцы. Мы с гордостью называем имена правофланговых социалистического соревнования коммунистов, комбайнёров В. Соломонова, Ю. Ларинова, Анаса и Наиль Динмухаметовых, комсомольцев М. Акчурна, С. Юзева, К. Бускунова, А. Чабанова, а также Р. Хуснутдинова, Х. Саптарова, А. Коршунова и других.

Бесперебойную работу комбайнёров обеспечивали водители автомашин Р. Рысембетов, А. Кудряшов и другие.

Удально работали на очистке зерновых культур мотористы М. Хусаинов, А. Магадеев и Д. Валитов.

В настоящее время труженики совхоза завершают испашку зяби, проявляя заботу об урожае будущего года.

И. ДАВЛЕТБЕРДИН,
директор совхоза.

Р. АРСЛАНОВ,
секретарь парткома.



ЧЕСТЬ И СЛАВА, СДЕРЖАВШИМ СЛОВО!

Рабочей гвардии рядовые

Хлеб ценнее всего

Нынешняя жатва для меня была 23 по счету. За все эти годы накопил опыта в хлеборобском деле, ведь каждую уборочную страду приходится улучшать, совершенствовать свою работу. Да и сама обстановка требовала от нас, комбайнеров, слаженной и четкой организации труда.

В этом году свое социалистическое обицательство 5000 центнеров я перевыполнил, намолотив 7800 центнеров зерна. Хотя в прошлые годы приходилось намолачивать и более 15 тысяч центнеров. В этом сказались погодные условия, были частые дожди, из-за которых приходилось простоять по одному—два дня.

Но со своей задачей мы справились, собрали и обмолотили весь хлеб, и в этом заслуга водителей автомашин из Стер-

литамака. Отлично они поработали, не подвели нас, комбайнеров. Закончил уборку в нашем совхозе, я на своем «Колесе» в числе других комбайнеров поехал на помощь коллективу колхоза имени Ленина, где намолотил еще 1235 центнеров хлеба.

Работаю я завскладом в Центральной ремонтной мастерской совхоза. Однако, думаю и в будущем принимать участие в хлебной страде. Ценнее хлеба ничего нет. Хлеб—основное наше богатство. Будет хлеб—будет и мир на земле. И как коммунист я не имею права быть в стороне от битвы за хлеб. Очень рад, что в борьбе за таналыкский каравай есть и моя доля труда.

Ю. ЛАРИОНОВ,
комбайнер совхоза.



Тракторист Гаделевского отделения Фуат Саяхович Каппов (на снимке) на тракторе Т-150 принимал участие в заготовке кормов в настоящее время трудится на вспашке зерна. Имеет награды—ордена Славы I и II степени, Трудового Красного Знамени. В нынешнем году был в числе лужих. За ударный труд был поощрен денежной премией.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Наш сотрудник В. Абдрахманов встретился с главным агрономом Таналыкского совхоза И. И. Норец и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Иван Иванович, как готовился коллектив совхоза к хлебному сезону?

— Задолго до начала уборочных работ труженики совхоза начали активную подготовку к жатве. Как всегда большое внимание обращалось на подготовку «степных кораблей». Особенно качественно и вовремя подготовили свои комбайны наши мастера Р. Хуснутдинов, А. Димухаметов,

В. Никитин, В. Соломонов, В. Ткачев, А. Назаров и многие другие. Параллельно готовились механизмы токов и складов. Комиссия вовремя устраивала недостатки и по первому сигналу колхозный организованный смог начать уборочные работы. Мы всегда начинаем трудный путь полевых работ на день—два раньше, это позволяет выиграть время для регулировок комбайнов и всяких дополнений. С такой подготовкой мы уборочные работы проводим успешно и вовремя, при этом получаем качественную продукцию, как товарного, так и семенного зерна.

— Иван Иванович, с каким результатом ваш коллектив закончил уборочную страду?

— Хлеб легким трудом неается, легким он был для нашего коллектива и в этом году, так как в самое нужное время не было осадков, но все сделанное позволило нам получить по 15,5 центнера с каждого из 11700 гектаров и достичь 181392-центнерового валового сбора зерна.

— Кого вы могли бы назвать в числе активных участников жатвы-83?

— Самое активное участие в проведении уборочных работ проявили

УСПЕХ ЛЕГКО НЕ ДАЕТСЯ

труженики Центрального отделения. Управляющий И. В. Дробот своим беспокойным характером смог повлиять на весь коллектив и это окупилось удальными делами. Урожайность на их полях составила почти 17 центнеров с гектара. Хорошо провели уборочные работы колхозники Бакаловского и Таштагайского отделений. На их полях практически не было потерь зерна и потому урожайность выше. Активность в уборочных работах была и будет центральным стержнем, кто проявит о ней заботу тот выигрывает.

— Кого вы могли бы назвать в числе активных участников жатвы-83?

— Самое активное участие в проведении уборочных работ проявили

товариши А. М. Тынгасов, который работал на обслуживании мехтока, перевозке зерна в склады.

Превосходно справлялись со своими обязанностями и наши мотористы коммунист Д. Валитов и комсомолец В. Мараев. Своевременно устраивали неполадки зернопогрузчиков и благодаря им зерноток продолжил работать без остановки. Помогали нам ученики нашей школы, среди них отличились М. Абдульманов и Р. Туктаев. Бла-

годаря ударной работе комбайнеров и рабочих тока первая колонна машин с хлебом в 161 центнер ржи была отправлена государству 1 августа. Начиная с этого дня золотое зерно сыпалось в закрома Родины беспрерывным потоком.

З. БУСКУНОВ,
агроном отделения.

НА СНИМКЕ: (слева) заведующий складом И. Ильясов, мотористы Д. Валитов, В. Мараев.
Фото В. УСМАНОВА.

альбом «Возьми себе в пример героя» и т. д. На полевой стан, на ток доставлялись свежие номера газет и журналов, была организована передвижная библиотека. Każdy хлебороб мог ознакомиться с материалами из периодической печати.

В уголке передового опыта был собран имеющийся материал о передовых лодях уборки урожая. С большой ответственностью агитаторы продумали план мероприятий на период уборки урожая, утвержденный партийной организацией совхоза. В «Боевых листках», «Молниях» и в беседах информировали людей о ходе уборочных работ, просто и доходчиво рассказывали о передовиках жатвы — тех, кто участвует в уборочной страде. Страницы агитаторов были оформлены книжные выставки: «Уборка урожая — дело всенародное», «Уборка урожая на полях нашей республики», библиотечный плакат «Урожай — дело наших рук».

воряли их в жизнь. Успех тружеников полей становился в короткий срок известен каждому жителю совхоза. Агитбригада Поздольского сельского Дома культуры имени Сергея Чекмарева под руководством М. Ярмухаметовой по плану выезжала на полевой стан, где в короткие минуты отдыха выступала с концертными номерами. Хлеборобы хорошо принимали выступление самоделочных артистов Б. Шаяхметова, А. Абзоловой, Ф. Карабаевой и многих других. Жатва закончилась, но продолжается работа у агитаторов, ведь впереди зимовка скота.

А. КУЛЬЧИБАЕВА,
библиотекарь, агитатор.



На важном участке

С чувством ответственности в нынешнюю уборочную страду трудились рабочие зерноочистительного тока в Бакаловском отделении. Пришлось приложить все усилия, чтобы вовремя принять машины с зерном не только сподел нашего отделения, но и с полей Гаделевского отделения, вовремя проверить очистку семян. Отлично организовал работу тока Н. Ф. Чабанов.

Знающий и любящий свое дело, он вот уже третий год руководит работой на этом важном участке. Не допускали простое машину, вовремя принимали и разгружали их жители из города Салавата, приехавшие к нам на помощь, и студенты из Сибайского педучилища. Всего им было привезено с полей 45411 центнеров зерна. И здесь отличию поработал на ав-

томашине А. М. Тынгасов, который работал на обслуживании мехтока, перевозке зерна в склады.

На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите коммуниста, передового комбайнера Таналыкского совхоза В. И. Соломонова. Намолотив в нынешнюю жатву 8855 центнеров зерна, он стал победителем среди комбайнеров совхоза.

Двенадцать лет трудит-

ся Владимир Ильич на хлеборобском поприще, неоднократно побеждал в социалистическом соревновании.

Свое хлеборобское ремесло он уважает, ценит и любовь эту прививает своим сыновьям, один из которых уже четыре года трудится рядом с отцом.



рина, А. Филиппова и многих других.

Наши водители говорят, что успеха в работе им помогла добиться не только техническая готовность автомобилей и своевременное их обследование, которое легло на плечи двух наших добровольцев-слюсарей Владимира Зыкова и Михаила Мазова, но и четкая организация труда, и добре к бригаде отношение руководителей хозяйства. Приняли нас здесь хорошо, сразу же обеспечили всех питанием и жильем. В дальнейшем по этим вопросам у нас претензий не было.

Лично я неоднократно бывал на уборке урожая, но так, как обслуживаю и кормят здесь, я еще не

встречал. Особенно хочется отметить столовую в селе Подольск, которой заведует Ю. Мамбетова, очень хорошо к нам относились все повара. Радовалась вкусными обедами старший повар Подольской столовой А. Рафиков и Г. Каримова из столовой Таштагайского отделения.

Наши водители с честью справились с поставленной задачей, и через газету от имени шофёров хочется поблагодарить всех тех, кто сопутствовал нам в успехе.

А. МИЮКОВ,
начальник колонны.

Страницу подготовил
В. АБДРАХМАНОВ.

Передовики пятилетки

На его календаре — 1985 год

Слаженно трудится коллектив автогаража Хайбуллинского совхоза. План восьми месяцев по тонно-километрам водители автомашин совхоза выполнили на 108 процентов. На 150—160 процентов выполнили свои планы шоферы Айрат Кутлугалиев, Рашид Рахматуллин, Ямиль Юлдыбаев.

Хлопотная работа у водителей молоковозов Княметдин Мутталапова, Михаила Алексеева, Ивана Гордиенко. Трудятся они

добросовестно, своевременно перевозят молоко на молокоприемный пункт, выполняя ежедневно по тонно-километрам по две и более нормы.

А первенство в социалистическом соревновании удерживает молодой водитель автомашины ЗИЛ-554 комсомолец Виктор Гаврилов. С начала года он сделал 154163 тонно-километра, или годовой план выполнил на 124 процента, а план восьми месяцев на 238 процентов.

Виктор Гаврилов с начала одиннадцатой пятилетки трудится по-ударному. Он уже выполнил план четырех лет пятилетки и трудится в счет 1985 года.

Активный общественник, секретарь комсомольской организации автогаража Виктор Гаврилов личным примером показывает путь другим к достижению наивысшей производительности труда.

П. КУЗНЕЦОВ.

Иван Васильевич Кувшинов трудится механиком в Бузавликском отделении. Его трудовой стаж на этом поприще — 35 лет. Последние 10 лет работает на мощном тракторе «К-700».

В родном совхозе И. В. Кувшинова знают как одного из лучших механиков. В опытных руках его трактор работает безотказно, выполняя различную сельскохозяйственную работу.

Хорошими трудовыми подарками встретил Иван Васильевич Кувшинов День работников сельского хозяйства. Трудясь на вспашке зяби, он ежедневно перевыполняет сменную норму в 1,5—2 раза. Сейчас он вспахал более 600 гектаров зяби.

НА СНИМКЕ: механик И. В. Кувшинов.

Фото Ф. МУХАМЕТОВА.



Итоги социалистического соревнования чабанов за 9 месяцев 1983 года

по настригу шерсти

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Наименование ферм	К-во голов	Настриг шерсти в с. г.	В т. ч. на 1 овцу имев. на нач. г.
			соц. общз.	факт. кг	соц. общз. факт. кг
Варламов Р.	Таналыкский	Савельевская	488	10,5	6,0 5,5
Сафин Н. Х.	Хайбуллинский	Худайбердинская	299	15,8	4,5 5,3
Якишбаев Э. Г.	Маканский	Нововоздвиженская	992	54,1	4,9 5,1
Султанов М. Х.	—	—	—	—	—
Горонов К.	Таналыкский	Савельевская	844	42,8	4,5 5,0
Рустамов З. Ш.	Маканский	Нововоздвиженская	843	43,0	4,8 4,9
Байгильдин К. З.	—	—	—	—	—
Сайфуллин Р. Н.	Маканский	Мамбетовская	918	46,1	4,8 4,7
Каипов И. И.	—	—	—	—	—
Валинуров Т.	Таналыкский	Бакаловская	875	41,1	5,0 4,7
Кидрасов Т.	Таналыкский	Таштагайская	1053	48,7	5,0 4,6
Коробов В. А.	Хайбуллинский	Комсомольская	862	40,9	5,0 4,0
Шикатуров И.	Таналыкский	Савельевская	814	35,8	4,5 4,4
Сулейманов К. С.	Таналыкский	Центральная	869	37,9	4,5 4,4
Ишимов Д.	Таналыкский	Бакаловская	825	36,5	4,5 4,4
Кузнецов М. Л.	Маканский	Нововоздвиженская	587	27,5	4,4 4,4
Асласев Х. Г.	—	—	—	—	—
Халафетдинов Г. Х.	Хайбуллинский	Худайбердинская	622	27,4	4,3 4,4
Нигматов А. М.	Матраевский	Петропавловская	814	35,8	4,0 4,3
Мамбетов И. И.	Маканский	Мамбетовская	700	30,8	4,3 4,2
Мамбетов А. С.	—	—	—	—	—
Казаков С.	Таналыкский	Савельевская	911	38,0	4,5 4,2
Кударь С. Г.	Красное знамя	Новопетровская	1040	42,3	4,0 4,1
Файзуллин Ф.	Таналыкский	Савельевская	792	32,6	4,0 4,1
Турумтасев Б.	Таналыкский	Гаделевская	1050	42,7	4,5 4,0
Якшигулов Т.	Таналыкский	Бакаловская	918	36,5	4,5 4,0
Исяньюлов М.	Таналыкский	Центральная	861	35,0	4,5 4,0
Киреев Ф.	Таналыкский	Савельевская	837	33,9	4,0 4,0
Мамбетов Т.	Таналыкский	Центральная	839	33,6	4,5 4,0
Нигматов Н. И.	Матраевский	Петропавловская	1033	40,5	4,0 3,8
Зарипов Т.	Таналыкский	Таштагайская	858	32,6	4,0 3,8
Савотин А. М.	Хайбуллинский	Комсомольская	746	31,3	3,6 3,8
Бердигулов М.	Таналыкский	Таштагайская	875	32,6	4,0 3,7
Ярмухаметов Ю.	Матраевский	Петропавловская	1120	40,1	4,0 3,6
Нургалин М. С.	Хайбуллинский	Комсомольская	1008	37,2	4,0 3,5
Хасанов У. С.	Матраевский	Первомайская	947	33,6	4,0 3,5
Куватов Т. А.	Хайбуллинский	Комсомольская	874	32,7	3,6 3,5
Махмутов З. Г.	Хайбуллинский	Худайбердинская	905	31,7	3,5 3,5
Файзуллин Х. С.	Хайбуллинский	Худайбердинская	909	30,9	4,0 3,4
Бактыбаев Д. Х.	Имеци Фрунзе	Фрунзенская	857	29,5	4,0 3,4
Рахимкулов С.	Таналыкский	Таштагайская	840	28,3	4,0 3,4
Латыпов Р.	Таналыкский	Таштагайская	840	28,3	4,0 3,4
Куринов Г. Н.	Красное знамя	Новопетровская	831	27,7	2,8 3,4
Ступин Н. С.	Матраевский	Первомайская	1597	52,8	4,0 3,3
Бараков С. Г.	Матраевский	Петропавловская	1004	33,7	4,0 3,3
Кинзябаев С. У.	Матраевский	Первомайская	793	26,7	4,0 3,3
Исхаков И. Х.	Матраевский	Первомайская	786	26,3	4,0 3,3
Филиппов Н. И.	Кр. доброволец	Федоровская	719	24,1	3,5 3,3
Рахимкулов Х.	Таналыкский	Таштагайская	1149	38,4	4,0 3,2
Аскаров А. К.	Новый путь	Новоэргранская	653	34,1	3,7 3,2
Сайдуллин Х. Х.	Матраевский	Первомайская	871	28,5	4,0 3,2
Ишмуллин Г. Х.	Таналыкский	Гаделевская	1155	35,8	4,0 3,1
Сахаутдинов Ф.	Акъярский	Самарская	1142	35,3	4,1 3,1
Попов Н. И.	Матраевский	Первомайская	889	27,9	4,0 3,1
Нигматов А. М.	Талынский	Гаделевская	859	26,8	4,0 3,1
Таильбаев Б.	Хайбуллинский	Худайбердинская	833	26,3	3,5 3,1
Альмухаметов А. С.	Красное знамя	Антиганская	1067	31,7	2,7 3,0
Шаульский В. С.	Матраевский	Первомайская	820	28,0	4,0 3,0
Маканов Н. А.	Матраевский	Петропавловская	904	27,9	4,0 3,0
Каримов К. К.	Таналыкский	Таштагайская	919	26,5	3,5 3,0
Куханов М.	Хайбуллинский	Худайбердинская	842	25,7	3,9 3,0
Галин Ф. А.	Таналыкский	Гаделевская	744	22,2	4,0 3,0
Тагиров Н.	Новый путь	Илячевская	146	19,7	3,7 3,0
Воронков Н.	Хайбуллинский	Фрунзенская	609	18,2	4,0 3,0
Байгускаров Ф. А.	Имеци Фрунзе	Ильинская	609	18,2	4,0 3,0
Байгускаров Ф. Б.	—	—	—	—	—
Гатауллин М. С.	Имеци Фрунзе	Фрунзенская	559	16,8	4,0 3,0
Байчурин М. И.	—	—	—	—	—
Такаев Р. Ф.	Матраевский	Петропавловская	1144	33,4	4,0 2,9
Сантов Г. Я.	Хайбуллинский	Худайбердинская	817	23,9	4,0 2,9
Халафетдинов Н. Х.	Хайбуллинский	Худайбердинская	799	23,4	4,0 2,9
Бактыбаев Д. Х.	Имеци Фрунзе	Фрунзенская	243	7,0	4,0 2,9
Зиганшин М. М.	Хайбуллинский	Худайбердинская	921	24,6	3,5 2,6
Галляутдинов Г. Г.	Новый путь	Ильинская	483	30,7	3,7 2,5

по получению приплода ягнят

Фамилия, инициалы	наименование хозяйств	наименование ферм	получено ягнят	в т. ч. на 100 маток
			соц. общз.	факт.
Филиппов Н. И.	Кр. доброволец	Федоровская	696	110 116
Байгускаров Ф. А.	Имеци Фрунзе	Фрунзенская	434	90 112
Байгускаров Ф. Б.	—	—	—	—
Хасанов У. С.	Матраевский	Первомайская	775	110 112
Каримов К. К.	Матраевский	Петропавловская	928	110 110
Гатауллин М. С.	Имеци Фрунзе	Фрунзенская	356	90 109
Байчурин М. И.	—	—	—	—
Ишмуллин Г. Х.	Матраевский	Первомайская	815	105 106
Аскаров А. К.	Новый путь	Новоэргранская	640	100 106
Галляутдинов Г. Г.	Новый путь	Ильинская	499	100 103
Попов Н. И.	Акъярский	Самарская	289	93 96
Файзуллин Х. С.	Хайбуллинский	Худайбердинская	678	100 96
Шаульский В. С.	Красное знамя	Антиганская	605	90 95
Сулейманов К. С.	Таналыкский	Центральная	770	90 94
Кузнецов М. М.	Маканский	Нововоздвиженская	576	100 93
Асласев Х. Г.	—	—	—	—
Мамбетов И. И.	Маканский	Мамбетовская	657	100 90
Мамбетов А. С.	—	—	—	—
Сайдуллин Х. С.	Новый путь	Новоэргранская	585	100 90
Галин Ф. А.	Хайбуллинский	Худайбердинская	523	92 86

Переезжает деревня

Свердловская область. Всем сюда готовятся спрятать новоселье труженики совхоза «Верхнепышминский». Улицы новой деревни Балтым протянулись по живописным берегам речки. Дома различных серий возведены по проектам институтов «УралгипроСельхозстрой» и «Свердловскгражданпроект».

Внешне дома отличаются друг от друга, но есть у них общее: они как бы характеризуют собой уровень и возможности сельского домостроения, потенциал строителей. Современные архитектурные формы хорошо уживаются с традиционным крес-

тьянским двором, характерным для Урала. Дома усадебного типа полны света, в них удобная кухня, крытая веранда, откуда можно пройти в гараж, баню, на хозяйственный двор. Новоселы дают высокую оценку труду проектировщиков и строителей.

На верхнем снимке: передовые строители «Свердлеспрома» (на переднем плане) Н. Н. Антропова, С. А. Ваганова и С. А. Комин.

На нижнем снимке: новые жилые дома усадебного типа в совхозе «Верхнепышминский».

Фото А. ГРАХОВА.
(Фотохроника ТАСС).



Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).

ВТОРНИК, 11 октября
6.40 — Мультфильмы. 7.20 — «Вы умеете играть на пианино?». Спектакль. 8.40, 12.20, 16.00 — Док. фильмы. 9.05 — М. Теодоракис — «Песни всегда с народом». 12.55 — Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина. 13.30 — Спорт за неделю. 14.00 — Твоя ленинская библиотека. 14.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.00 — Адреса молодых. 16.30 — Человек и закон. 17.00 — С. Рахманинов — Четыре этюда-картины исполняет В. Ереско. (Фортепиано). 17.10 — «Разоружение» — важнейшая задача современности. Выступление Председателя Коммунистической партии Люксембурга Р. Урбани. 17.25, 19.05 — «Гори, гори ясно!». Фильм. 1-я, 2-я серии. 20.30 — Поют Р. и И. Линна.

СРЕДА, 12 октября
6.40 — Клуб путешественников. 7.40 — «Гори, гори ясно!». 12.20, 13.30 — Док. фильмы. 12.55 — «Люди говорят спасибо». Телеочерк. 14.00 — Музкальный театр Испании. 14.45 — Стадион для всех. 15.15 — Концерт. 16.30 — Поет Петер Шрайер (ГДР). 16.50 — «Поездка через город». Фильм. 17.40 — Театральные мемуары. 19.00 — Футбол. Сборная СССР — сборная Болгарии. 20.45 — Если хочешь быть здоров.

ЧЕТВЕРГ, 13 октября
6.40 — Мультфильмы. 7.10 — Док. фильм. 7.40 — «Баллада о комиссаре». Фильм. 8.45 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 12.20 — Ученые — селу. Научно-популярные фильмы. 12.55 — Произведения Ф. Шопена. 13.40 — Лирика П. Тычинин. 14.15 — В концертном зале-школьники. 15.00 — Шахматная школа. 15.30 — В каждом рисунке — солнце. 15.45 — Ленинский уни-

вращены военной тематике.

«Шел четвертый год войны» — приключенческий фильм. Он посвящен геронической, смело рискованной операции советских разведчиков в 1944 году. В ролях: Л. Савельева, Н. Олялин, А. Збуров, Н. Еременко-младший и другие.

«У опасной черты» — тоже остросюжетный приключенческий фильм, посвященный подвигу советских патриотов, которые ценой собственной жизни предотвратили угрозу применения химического оружия фашистской Германией во время второй мировой войны...

В главной роли Любовь Виролайнен. Лента снята на киностудии «Мосфильм».

«Мы из джаза» — музыкальная комедия и его стиль «ретро»... Известно, что все новое прокладывает себе дорогу с трудом. Так было и с джазом.

Слово это в 20-х годах у нас в стране было новым и неподобным. Иные горячие головы готовы были пропагандистов джаза объявить «агентами мирового империализма».

Герой фильма Костя Иванов за свою страсть к джазу платился учебой в музыкальном техникуме. Настоящая любовь не знает преград. Джаз-бэнд создан... Но сколько он претерпел... В фильме принимает участие оркестр «Современник» под руководством А. Кролла и его солистка Лариса Долина. Также используются песни из репертуара Леонида Утесова.

Фильм создан по сценарию А. Вородянского, режиссером К. Шахназаровым. Лента снята на киностудии «Мосфильм».

Картина «Демидовы» снята на Свердловской киностудии. Она посвящена знаменитой династии основателей отечественной металлургии.

В ролях: В. Спиридонов, Е. Евстигнеев, А. Лазарев, А. Полехина.

Семья Северных.

верситет миллинов. 16.30 — Наука и жизнь. 17.00 — «Девушка с характером». Кинофильм. 19.05 — Композитор Е. Дога.

ПЯТНИЦА, 14 октября
6.40 — В концертном зале школьники. 7.25, 12.20, 14.25 — Док. фильмы. 7.55 — «Девушка с характером». Фильм. 9.25 — Концерт. 12.40 — Русская речь. 13.10 — Сегодня и завтра подмосковного села. 13.45 — Концерт симфонического оркестра. 15.15 — Концерт. 16.30 — Мультфильм. 16.45 — «Эзоп». По пьесе Г. Фрейера «Лиса и виноград». 19.00 — Футбол. «Спартак» — «Жальгирие». 20.45 — Если хочешь быть здоров.

СУББОТА, 15 октября
6.40 — Чудеса без чудес. 7.10 — 42-й тираж «Спортивного». 7.20 — Познания. М. Ю. Лермонтов. 8.00 — Концерт. 8.20 — Для вас, родители. 8.50 — Движение без опасности. 9.20 — Чемпионат мира по борьбе дзюдо. 9.40 — Научно-популярный фильм. 10.00 — Песня далекая и близкая. 10.50 — Док. фильм. 11.45 — Содружество. 12.35 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 13.40 — Фестиваль телепрограмм «Радуга». 14.05 — Беседа политического обозревателя. 14.35 — Знакомство с оперой Джузеппе Верди. 15.50 — Беседа Председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 16.20 — В мире животных. 17.20, 19.05 — «Познания о крыльях». Фильм. 1-я, 2-я серии. 20.30 — Поет В. Гринченко.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 октября
6.40 — К Дню работников пищевой промышленности. Док. фильмы. 7.15 — Бульварик. 7.45 — Служба Советскому Союзу! 8.45 — Здоровье. 9.30 — Чемпионат мира по борьбе дзюдо. 10.00 — Утренняя почта. 10.30 — Сельский час. 11.30 — Музыкальный кинотеатр. 12.00 — Сегодня День работников пищевой промышленности. 12.45 — Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. 13.30 — Клуб путешественников. 14.30 — Когда слово не расходитя с делом. Из цикла «Решаестся на месте». 15.30 — Мультфильм. 15.55 — Международная панорама. 16.40 — «Эдит Пиаф». Спектакль. 19.05 — Эстрадный концерт. 19.35 — Док. фильм. 19.45 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига).

Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность товарищам из комбината коммунальных предприятий и благоустройства, хлебоприемного предприятия, а также родным, друзьям и знакомым, прившим участие в похоронах участника Великой Отечественной войны, горячо любимого мужа, отца и брата Северина Ивана Дмитриевича.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Хайбуллинского ПУЖХ выразили глубокое соболезнование старшему экономисту ПУЖХ Гайнуллину Д. С. по поводу трагической смерти мужа ГАИНУЛЛИНА Фарита Бахтиярова.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали С. БАЙГУСКАРОВА, С. ТЕЛЯЕВА. Корректор Э. КАРАГУЛОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переволов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1470. Тираж 5140.